รายงานการประชุม
คณะกรรมการร่วมภาครัฐและเอกชนเพื่อพัฒนาและแก้ไขปัญหาทางเศรษฐกิจจังหวัดเชียงใหม่              ครั้งที่ 1/2560
วันพุธที่ 18 มกราคม 2560  เวลา 13.30 น.
ณ  ห้องประชุม 3 ชั้น 3 อาคารอำนวยการ ศาลากลางจังหวัดเชียงใหม่
*********************
ผู้มาประชุม  
1. นายปวิณ

ชำนิประศาสน์


ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่
2. นางสัญญา

ไชยเชียงของ


คลังจังหวัดเชียงใหม่
3. นางสาวปทุม

กาวิละ



(แทน) พาณิชย์จังหวัดเชียงใหม่

4. นางจันทรรัตน์
ปิยพันธไชย์


อุตสาหกรรมจังหวัดเชียงใหม่

5. นายณวรา

ชัยชนะ



(แทน) เกษตรและสหกรณ์จังหวัดเชียงใหม่
6. นางสาวภาวิไล
ชลามาตย์


(แทน) ท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดเชียงใหม่

7. นายภาณุจัตร    
สวัสดิชัย
          


ประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงใหม่

8. นางสาววิราชินี
คำชมภู



หัวหน้าสำนักงานจังหวัดเชียงใหม่
9. นายสิงห์ชัย

บุญยโญธิน


ผู้อำนวยการอาวุโสธนาคารแห่งประเทศไทย 







สำนักงานภาคเหนือ
10. นางวิภาวัลย์           วรพุฒิพงค์


ประธานหอการค้าจังหวัดเชียงใหม่
11. นางศิริพร

ตันติพงษ์


ประธานสภาอุตสาหกรรมจังหวัดเชียงใหม่
12. นางสาวศิตางค์ภัทร
อมรนาค



(แทน) ประธานสภาอุตสาหกรรมท่องเที่ยว







จังหวัดเชียงใหม่
13. นายณรงค์

คองประเสริฐ


ผู้ทรงคุณวุฒิด้านเศรษฐกิจ
12. นายไพรัช              โตวิวัฒน์


ผู้ทรงคุณวุฒิด้านสังคม
13. นายสมชาย

เอื้อไมตรีภิรมย์


(แทน) ประธานอาชีวศึกษาเชียงใหม่
14. นางสาวชญาน์นันท์
ศิริประภานนท์กุล

(แทน) ผู้อำนวยการกลุ่มงานยุทธศาสตร์และ







ข้อมูลเพื่อการพัฒนาจังหวัด


15. นางสาวนารีย์ 
ศิอินธิ



(แทน) ประธานสภาเกษตรกรจังหวัดเชียงใหม่
ผู้เข้าร่วมประชุม

1. นางศิริพร 

รือเรือง



สำนักบริหารยุทธศาสตร์กลุ่มจังหวัดภาคเหนือ








ตอนบน 1
2. นายรัชกร

ปิยะสัจบูลย์


หอการค้าจังหวัดเชียงใหม่
3. นายทศพร               พนัสอำพล


สภาอุตสาหกรรมจังหวัดเชียงใหม่
4. นางสาวโชติรส
ชัยยะ  



สภาอุตสาหกรรมท่องเที่ยวจังหวัดเชียงใหม่
5. นางสาวสินีนาฏ  
จันทร์แก้ว


สำนักงานจังหวัดเชียงใหม่
ผู้ไม่มาประชุม
1. ประธานชมรมธนาคารจังหวัดเชียงใหม่
2. คณบดีคณะบริหารธุรกิจ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่
/สรุปสาระ...
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สรุปสาระสำคัญการประชุมดังนี้ 

เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. ณ ห้องประชุม 3 ชั้น 3 อาคารอำนวยการ ศาลากลางจังหวัดเชียงใหม่ โดยมีนายปวิณ ชำนิประศาสน์ ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่ กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้
ระเบียบวาระที่ 1 : 
เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ

         นายปวิณ ชำนิประศาสน์ ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่แจ้งให้ที่ประชุมทราบว่ากระทรวงมหาดไทยขอกำชับและเน้นย้ำให้ทุกจังหวัด / กลุ่มจังหวัดดำเนินการตามข้อสั่งการอย่างเคร่งครัด คือจัดให้มีการประชุมคณะกรรมการ กรอ. จังหวัด / กรอ. กลุ่มจังหวัดอย่างสม่ำเสมอ อย่างน้อย 2 เดือนครั้ง และรายงานผลการประชุมคณะกรรมการกรอ. จังหวัด / กรอ. กลุ่มจังหวัด ให้กระทรวงมหาดไทยทราบอย่างสม่ำเสมอ
มติที่ประชุม

ขอให้จัดประชุมคณะกรรมการ กรอ.จังหวัด อย่างน้อย 2 เดือนครั้ง กรณีมีเรื่องเร่งด่วนสำคัญค่อยจัดประชุมเป็นกรณีพิเศษ
ระเบียบวาระที่ 2 : 
เรื่องรับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 4/2559 เมื่อวันพุธที่ 21 ธันวาคม 2559


นางสาววิราชินี คำชมภู รักษาการหัวหน้าสำนักงานจังหวัดเชียงใหม่รายงานให้ที่ประชุมทราบว่าฝ่ายเลขานุการคณะกรรมการ กรอ.จังหวัดเชียงใหม่ได้จัดทำรายงานการประชุมคณะกรรมการ กรอ.จังหวัด ครั้งที่ 4/255๙ เมื่อวันพุธที่ 21 ธันวาคม ๒๕๕๙ มีจำนวน 10 หน้าซึ่งมีสาระสำคัญ คือ มีเรื่องสืบเนื่อง จำนวน 2 เรื่อง ได้แก่ 1)ความคืบหน้าการค้าชายแดนและการยกระดับจุดผ่อนปรนการค้าจังหวัดเชียงใหม่ และ 2) ความคืบหน้าการเตรียมการแก้ไขปัญหาหมอกควันและ
ไฟป่าของจังหวัดเชียงใหม่ มีเรื่องเพื่อทราบ จำนวน 1 เรื่อง คือ โครงการศึกษาและจัดทำแผนแม่บทการพัฒนาระบบขนส่งสาธารณะจังหวัดเชียงใหม่ และมีเรื่องเพื่อพิจารณา จำนวน 2 เรื่อง ได้แก่ 1) การผลักดันการค้าชายแดนช่องทางหลักแต่ง อำเภอเวียงแหง จังหวัดเชียงใหม่ และ 2) การสถาปนาความสัมพันธ์เมืองพี่เมืองน้องระหว่างจังหวัดเชียงใหม่กับเทศบาลไถจง สาธารณรัฐจีน (ไต้หวัน)
มติที่ประชุม                รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 4/2559
ระเบียบวาระที่ 3 : 
เรื่องสืบเนื่อง
3.1 ความคืบหน้าการค้าชายแดนและการยกระดับจุดผ่อนปรนการค้าจังหวัด

เชียงใหม่   

นางสาววิราชินี คำชมภู รักษาการหัวหน้าสำนักงานจังหวัดเชียงใหม่ รายงานให้
ที่ประชุมทราบว่าจากที่ประชุมครั้งที่แล้วได้มอบหมายให้ทางสำนักงานจังหวัดเชียงใหม่ดำเนินการแต่งตั้งคณะทำงานศึกษาความเป็นไปได้กรณีเปิดด่านการค้าชายแดนพื้นที่บ้านหลักแต่ง อำเภอเวียงแหง จังหวัดเชียงใหม่ ซึ่งทางสำนักงานจังหวัดเชียงใหม่ได้ออกประกาศ เรื่อง แต่งตั้งคณะทำงานศึกษาความเป็นไปได้กรณีเปิดด่านการค้าชายแดนพื้นที่บ้านหลักแต่ง อำเภอเวียงแหง จังหวัดเชียงใหม่แล้ว ขณะนี้อยู่ในระหว่างเสนอรอลงนามจากผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่
/มติที่ประชุม...
- 3 -
มติที่ประชุม
ขอปรับแก้ไขตรงตำแหน่งประธานคณะกรรมการร่วมภาคเอกชนจังหวัดเชียงใหม่ 
ให้แยกออกเป็น ประธานหอการค้าจังหวัดเชียงใหม่ ประธานสภาอุตสาหกรรมจังหวัดเชียงใหม่ ประธานสภาอุตสาหกรรมท่องเที่ยวจังหวัดเชียงใหม่ ประธานชมรมธนาคารจังหวัดเชียงใหม่ และนายกสมาคมธรกิจท่องเที่ยวจังหวัดเชียงใหม่ และเปลี่ยนตำแหน่งผู้แทนคณะกรรมการร่วมภาคเอกชนจังหวัดเชียงใหม่เป็นเลขานุการคณะกรรมการร่วมภาคเอกชนจังหวัดเชียงใหม่ และขอให้เพิ่มตำแหน่งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่กับนายกองค์การบริหารส่วนตำบลเปียงหลวง อำเภอเวียงแหงจังหวัดเชียงใหม่ร่วมเป็นคณะกรรมการฯ ด้วย



3.2 ความคืบหน้าการเตรียมการแก้ไขปัญหาหมอกควันและไฟป่าของจังหวัด



เชียงใหม่





นายไพรัช โตวิวัฒน์ ผู้ทรงคุณวุฒิด้านสังคมรายงานให้ที่ประชุมทราบว่าในการปลูกข้าวโพดในพื้นที่อำเภอแม่แจ่ม มีประมาณ 170,000 กว่าตัน เมล็ดข้าวโพด 80,000 ตัน ต้นข้าวโพด 60,000 บาท และซังข้าวโพด 30,000 ตัน 
แต่ตอนนี้ติดปัญหาเรื่องต้นและซังข้าวโพด ซึ่งปัจจุบันเราได้มีจัดการซังข้าวโพด
โดยการใช้เครื่องมือที่มีอยู่ของกระทรวงแรงงานเพื่อนำไปขายให้ได้ประมาณ 1,000 ตัน ได้มีการพยายามชี้ชวนและให้หมู่บ้านสองธารเป็นหมู่บ้านชี้นำในการนำร่อง Organic โดยใช้แบคทีเรียที่เข้าไปช่วยย่อยและถ้าได้ผลภายใน 3 เดือนก็จะนำไปปรับปรุงดินในที่สูงได้เลย มีบริษัท CSE ได้นำระบบนำร่องมาใช้ในการตั้งต้น และ
ในวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2560 จะได้นำเข้าที่ประชุมร่วมกับ อบต. ในการหาผ้าใบ และตอนนี้ได้เชิญมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ไปทำแผนที่ มีผู้ค้าอยู่ประมาณ 40 กว่าราย จุดที่จะเกิดฝุ่นควันประมาณ 200 กว่าจุด แล้วตอนนี้จะทำ Mapping ออกมา
และทำแผนกำจัดต่อไป





นอกจากการป้องกันจากการเผา ต้องมีการลดการปลูกข้าวโพดและสนับสนุนให้ปลูกพืชอย่างอื่นด้วย  2) การใช้ค่าวัดฝุ่นละอองขนาดเล็ก หรือค่า pm 3) เจรจากับทาง กพร. ว่าไม่วัดการตรวจเป็นแบบ Hot Sport เพราะมีการเปลี่ยนแปลงได้ตลอดเวลาแต่จะขอเป็นพื้นที่เป็นเผาไหม้ ซึ่งสามารถเก็บได้ทุกช่วงเวลา นอกการป้องกันการเผาแล้วต้องทำควบคู่กับการกำจัดวัสดุในด้านต่างๆ และตอนนี้ศูนย์หมอกควันและไฟป่าเปิดแล้ว

มติที่ประชุม             
รับทราบ  
ระเบียบวาระที่ 4 :        เรื่องเพื่อทราบ
                              4.1 ภาวะเศรษฐกิจปี 60
  
   
นายสิงห์ชัย บุญยโยธิน ผู้อำนวยการอาวุโสธนาคารแห่งประเทศไทย สำนักงานภาคเหนือรายงานให้ที่ประชุมทราบว่าข้อมูลล่าสุดเดือนพฤศจิกายน 2559 เศรษฐกิจไทยขยายตัวเมื่อเทียบกับเดือนก่อน สาขาทางเศรษฐกิจประกอบด้วย 1) การส่งออกมีการขยายตัว สอดคล้องกับการผลิตในอุตสาหกรรมส่งออก และการนำเข้าสินค้าขั้นกลาง 2) การใช้จ่ายภาครัฐมีการเร่งขึ้น และยังคงเป็นแรงขับเคลื่อน 3) การท่องเที่ยวมีการชะลอลง โดยเฉพาะนักท่องเที่ยวจีน รวมถึงชาวไทยส่งผลให้การบริโภคภาคบริการชะลอลง และ 4) การลงทุนภาคเอกชนมีการ

                                  
ยังคง หดตัว แต่บางส่วนปรับดีขึ้นจากการลงทุนในภาคก่อสร้าง และเครื่องจักรอุปกรณ์ 


เศรษฐกิจไทยปี 2559 มีการขยายตัวอย่างต่อเนื่อง จากการบริโภคภาคเอกชนที่ขยายตัวดีผลจากรายได้เกษตรกรที่ปรับตัวดีขึ้นและมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจของภาครัฐ การลงทุนภาครัฐที่ขยายตัว และการส่งออกที่ปรับตัวดีขึ้นในช่วงปลายปี


ปี 2560 เศรษฐกิจมีแนวโน้มขยายตัวในอัตราเท่ากับปีก่อน จากแรงขับเคลื่อน การบริโภคที่น่าจะปรับตัวดีขึ้น การใช้จ่ายของภาครัฐ และการส่งออกสินค้าและบริการที่ฟื้นตัวต่อเนื่อง อัตราเงินเฟ้อปี 2560 ขยายตัวใกล้เคียงกับปีก่อน โดยแรงกดดันเงินเฟ้อยังอยู่ในระดับต่ำตามอุปสงค์ที่ทยอยฟื้นตัว ภาพรวมการเติบโตแตกต่างกันในเหนือบนและเหนือล่าง แต่ภาพรวมอุปสงค์ยังไม่ฟื้นตัวดีนัก โดยเฉพาะการบริโภค และการลงทุนภาคเอกชน ทั้งที่มาจากส่วนของรายได้ภาคเกษตรและภาวะ ซบเซาโดยทั่วไป อย่างไรก็ดี ภาครัฐยังใช้จ่ายต่อเนื่องและภาคท่องเที่ยว 
แม้ชะลอในช่วงที่ผ่านมาแต่เริ่มปรับดีขึ้น ส่วนแนวโน้มในปี 2560 ประกอบด้วย 
1) ผลผลิตภาคเกษตรน่าจะดีกว่าปีก่อน แต่ราคาพืชหลักยังอาจผันผวน 2) ภาคการท่องเที่ยวของประเทศน่าจะยังดีอยู่ ภาคเหนือได้รับผลกระทบจากมาตรการปราบปรามทัวร์ผิดกฎหมายไม่มาก นักท่องเที่ยว FIT ยังมาต่อเนื่อง 3) ภาคส่งออกเริ่มปรับดีขึ้นในบางสาขา การค้าชายแดน ไปเมียนมาร์และจีนตอนใต้ยังไปได้ 
ส่วนเศรษฐกิจเชียงใหม่ด้านการท่องเที่ยว : ปี 2559 ยังขยายตัวได้ดี โดยเฉพาะ
ในส่วนของนักท่องเที่ยว FIT แม้ภาพรวมนักท่องเที่ยวจีนจะถูกกระทบจากการปราบปรามทัวร์ผิดกฎหมาย ภาคเกษตร : ผลผลิตปี 2560 มีแนวโน้มเพิ่มขึ้น เช่น ข้าวเปลือกเหนียว กระเทียม และลำไย ขณะที่ราคาคาดว่าจะอยู่ในเกณฑ์ดีโดยเฉพาะข้าวเปลือกเหนียว การใช้ลงทุนภาครัฐ : รายจ่ายลงทุนยังคงเพิ่มขึ้นโดยเฉพาะโครงสร้างพื้นฐานคมนาคม การบริโภคภาคเอกชน : ภาพรวมยังคงเพิ่มขึ้น แม้จะชะลอลงในครึ่งหลังปี 2559 จากกิจกรรมบางส่วนเลื่อนออกไป และจากการใช้จ่ายในสินค้าคงทนลดลง การปรับตัวรับมือเศรษฐกิจในอนาคต ภาวะเศรษฐกิจโลกค่อยๆ ฟื้นตัว นโยบายการค้าสหรัฐฯ ใหม่อาจกีดกันมากขึ้นที่จะกระทบจีน ความ
ผันผวนของเงินทุนเคลื่อนย้ายต่อ ผลตอบแทนพันธบัตร และอัตราแลกเปลี่ยน 
จึงต้องติดตามพัฒนาการใกล้ชิดบทบาทของ Financial Technology (FINTECH) การชำระเงินช่องทางอิเลคทรอนิคส์เกิดขึ้นอย่างรวดเร็ว 




นายณรงค์ คองประเสริฐ ผู้ทรงคุณวุฒิด้านเศรษฐกิจแจ้งให้ที่ประชุมทราบว่าปลายปีที่ผ่านมามีนักท่องเที่ยวจีนเข้ามาน้อยเพราะติดงานรัชการที่ 9 ด้วยแต่ตอนนี้กำลังเริ่มกลับมาเที่ยวทางตอนเหนือแล้ว นักท่องเที่ยวชาวศูนย์เหรียญมาจาก

  กรุ๊ปทัวร์และในแง่เศรษฐกิจ ในระยะยาวการปรับศูนย์เหรียญน่าจะดีเรามีจำนวนนักท่องเที่ยวเยอะแต่จำนวนเงินเท่าเดิม และทางเหนือเราต้องยกราคาสินค้าให้
แพงขึ้นเพื่อจะได้ไม่ทำลายทรัพยากรของเรามากขึ้น

มติที่ประชุม

รับทราบ และหากมีเรื่องคืบหน้าทัวร์ศูนย์เหรียญ ขอให้สภาอุตสาหกรรมท่องเที่ยวจังหวัดเชียงใหม่ได้รายงานให้ที่ประชุมทราบด้วย
/ระเบียบวาระที่ 4...
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ระเบียบวาระที่ 4 :       เรื่องเพื่อทราบ



4.2 โครงการตามแนวทางการสร้างความเข้มแข็งและยั่งยืนให้กับเศรษฐกิจ



ภายในประเทศ


นายปวิณ ชำนิประศาสน์ ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่แจ้งให้ที่ประชุมทราบว่าในการทำงานได้รับงบประมาณจากกรอบการทำงานของสภาพัฒฯ กพร.และ
กลุ่มจังหวัดภาคเหนือตอนบน 1 เรื่องเศรษฐกิจสร้างสรรค์ อารยธรรมล้านนา 
ซึ่งในยุทธศาสตร์ทั้ง 4 ด้าน ประกอบด้วยยุทธศาสตร์ที่ 1 ด้านการค้าการลงทุนและการค้าชายแดน ยุทธศาสตร์ที่ 2 การเพิ่มศักยภาพการเกษตร ยุทธศาสตร์ที่ 3            การท่องเที่ยวและบริการ ยุทธศาสตร์ที่ 4 การฟื้นฟูทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม เราเสนอโครงการใหญ่ไปทั้งหมด 12 โครงการ เรื่องแรกอยู่ในยุทธศาสตร์ที่ 1 ได้แก่ 1) โครงการยกระดับการค้าการลงทุน การค้าชายแดน        2) การยกระดับการผลิต หัตถอุตสาหกรรมภาคเหนือตอนบน 1 สู่ฐานการผลิต    เชิงสร้างสรรค์ 3) Lanna MICE-Driven Economy 4.0 ด้านการเกษตร มี 2 เรื่องคือ 1) โครงการเกษตรเพื่ออาหารสุขภาพดีวิถีล้านนา 2) โครงการส่งเสริมเกษตรมูลค่าสูงครบวงจร เรื่องการท่องเที่ยวประกอบด้วย 1) สปา น้ำพุร้อนเพื่อการท่องเที่ยว 2) การยกระดับการท่องเที่ยวพื้นที่กลุ่มจังหวัดภาคเหนือตอนบน 1        3) Smart City และด้านคุณภาพชีวิตและสิ่งแวดล้อมประกอบด้วย 1) การฟื้นฟูทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 2) การจัดการน้ำเสียและขยะชุมชนสู่อนาคตเมืองสีเขียว 3) การพัฒนาเมืองและเพิ่มพื้นที่สีเขียวในเขตเมือง 4) เสริมสร้างศักยภาพประชารัฐปลอดภัยพิบัติ สาธารณภัย เราได้เสนองบประมาณไป 7,042,162,570 บาท แต่โครงการที่เสนอไปไม่มีตัดออก แต่โครงการที่ได้ตามกรอบจะเป็น Y1 ส่วน Y2 เป็นโครงการที่จำเป็นเหมือนกัน แต่งบอบรมเยอะเกินอาจจะมีการปรับ 
มติที่ประชุม
รับทราบ


  4.3 มติการประชุม กกร. ครั้งที่ 3/2559




นางวิภาวัลย์ วรพุฒิพงค์ ประธานหอการค้าแจ้งให้ที่ประชุมทราบว่าจากการประชุมประชุม กกร. เมื่อวันที่ 1 ธันวาคม 2559 ที่ผ่านมาสรุปได้ดังนี้          1. การผลักดันสนามบินแห่งที่ 2 มติที่ประชุมมี 3 ประเด็นคือ




1) ขอให้สนามบินนานาชาติเชียงใหม่แห่งเดิมปรับปรุงให้เร็วขึ้นกว่าเดิมจากระบบที่วางไว้เนื่องจากว่าอาจจะไม่สามารถรองรับผู้โดยสารได้ในระยะ 3 – 5 ปี
 
2) ขอให้แก้ไขปัญหาอุปสรรคด้านต่างๆ ที่เป็นปัญหาเร่งด่วนอาจจะด้านปัญหาการจราจรในพื้นที่โดยเสนอขอใช้พื้นที่สนามบินหรือกองบิน 41 ในการจอดรถเพื่อไปสนามบิน และเป็นการเพิ่มพื้นที่ในการจอดรถชั่วคราวได้ดี 
           3) ศึกษาความเป็นไปได้ของสนามบินนานาชาติแห่งที่ 2 ในเชิงเปรียบเทียบสถานที่ในเชิงเหมาะสมและสอดคล้องกับการพัฒนาในพื้นที่ภาคเหนือ 


2. โครงข่ายทางเลือกทั้ง 5 โครงข่าย มติที่ประชุม มี 4 ประเด็น คือ 
/1) ศึกษาเพิ่มเติม...
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1) ศึกษาเพิ่มเติมเพื่อให้เชื่อมโยงกับสนามบิน 




2) การบริหารจัดหารขนส่งมวลชนกับระบบที่มีอยู่ เช่น รถแดง รถเมล์ รถตู้ รถเท็กซ์ซี่ และอื่นๆ ที่สามารถเชื่อมโยงกันได้ 
           3) การตอบโจทย์ความเป็นไปได้ของเศรษฐกิจที่จะให้โครงการเกิดความยั่งยืนขึ้น    


           4) การผลักดันผลการศึกษามาใช้ให้เป็นรูปธรรม และทั้ง 2 โครงการนี้อยากจะให้บรรจุในวาระ กรอ. ในทุกครั้งที่มีการประชุมและเชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมเพื่อรายงานความคืบหน้าของโครงการ 


3. การแก้ไขปัญหาหมอกควันและไฟป่า     


4. ผังเมืองรวม  


5. การค้าชายแดนและการยกระดับจุดผ่อนปรนการค้า
มติที่ประชุม
  รับทราบ และขอให้รายงานผลการประชุม กกร. ให้ที่ประชุม กรอ. ทราบอย่างต่อเนื่อง


4.4 ข้อสั่งการกระทรวงมหาดไทยเรื่องการจัดทำรายงานตามระบบรายงานของกระทรวงมหาดไทย 




นางสาววิราชินี คำชมพู (แทน) หัวหน้าสำนักงานจังหวัดเชียงใหม่ แจ้งให้
ที่ประชุมทราบว่าจากข้อสั่งการของกระทรวงมหาดไทยมี 2 ประเด็นคือ 1) การจัดให้มีการประชุมคณะกรรมการ กรอ. จังหวัดและกลุ่มจังหวัดอย่างสม่ำเสมอ 
อย่างน้อยเดือนละ 2 ครั้งจากมติข้างต้นคือให้จัดประชุม 2 เดือนครั้งและเมื่อประชุมเสร็จแล้วให้รายงายอย่างสม่ำเสมอและทางสำนักงานจังหวัดและกลุ่มจังหวัดจะได้ดำเนินการต่อไป
มติที่ประชุม

รับทราบ และขอให้จัดประชุมคณะกรรมการ กรอ.จังหวัด อย่างน้อย 2 เดือนครั้ง กรณีมีเรื่องเร่งด่วนสำคัญค่อยจัดประชุมเป็นกรณีพิเศษ

ระเบียบวาระที่ 5 :        เรื่องอื่นๆ
                             
5.1 การดำเนินการตามมติคณะกรรมการพืชน้ำมันและน้ำมันพืช


นางสาววิราชินี คำชมพู (แทน) หัวหน้าสำนักงานจังหวัดเชียงใหม่ แจ้งให้ที่ประชุมทราบด้วยคณะรัฐมนตรีมีมติให้ดำเนินการตามมติคณะกรรมการพืชน้ำมันและน้ำมันพืชโดยสรุปสาระสำคัญดังนี้ 1) รับทราบสรุปมติการประชุมคณะกรรมการพืชน้ำมันและน้ำมันพืชและเห็นชอบตามมติคณะกรรมการพืชน้ำมันและน้ำมันพืชโดยเปิดตลาดนำเข้าเมล็ดถั่วเหลืองภายใต้กรอบ WTO คราวละ 3 ปี ไม่จำกัดปริมาณ อัตราภาษีนำเข้าร้อยละ 0 โดยมีการบริหารการนำเข้าปีต่อปี และให้เปิดตลาดนำเข้าเมล็ดถั่วเหลืองภายใต้กรอบการค้าอื่น ได้แก่ AFTA FTA ACMECS เป็นต้น และให้เปิดตลาดนำเข้าน้ำมันถั่วเหลือง มะพร้าว เนื้อมะพร้าวแห้ง และน้ำมันมะพร้าว คราวละ 3 ปี ภายใต้กรอบ WTO สำหรับกรอบการค้าอื่นให้เป็นไปตามข้อผูกพัน และมีการบริหารการนำเข้าปีต่อปี
มติที่ประชุม              
รับทราบ
/5.2 การประกอบ...
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  5.2 การประกอบพิธีบำเพ็ญกุศลสตมวารครบ 100 วัน

นางสาววิราชินี คำชมภู รักษาการหัวหน้าสำนักงานจังหวัดเชียงใหม่ แจ้งให้
ที่ประชุมทราบว่าเนื่องในวันที่ 20 มกราคม 2560 จะมีการประกอบพิธีบำเพ็ญกุศลสตมวารครบ 100 วันของในหลวงรัชการที่ 9 จังหวัดเชียงใหม่ได้กำหนดจัดขึ้น ณ วัดสวนดอก (พระอารามหลวง) พร้อมกันก่อนเวลา 17.00 น. และเริ่มพิธี ในเวลา 17.00 น. ขอเชิญชวนทุกท่านร่วมพิธี โดยข้าราชการแต่งกายชุดปกติขาวและประชาชนทั่วไปสวมชุดสีดำสุภาพไว้ทุกข์ 
มติที่ประชุม
 รับทราบ


5.3 การบริจาคเงินน้ำท่วมภาคใต้




นายรัชกร ปิยะสัจบูลย์ รองประธานหอการค้าจังหวัดเชียงใหม่แจ้งให้
ที่ประชุมทราบว่าทางหอการค้าจังหวัดเชียงใหม่ได้ร่วมกันระดมเงินทุนเพื่อช่วย
น้ำท่วมทางภาคใต้ ตอนนี้ได้ยอดสูงถึง 135,098 บาทและได้มีการเดินเรี่ยไรในงาน Unseen Lanna ยอดเงินบริจาคประมาณ 70,000 บาท





นางวิภาวัลย์ วรพุฒิพงค์ ประธานหอการค้าแจ้งให้ที่ประชุมทราบจากยอด 135,098 บาท จะนำไปมอบให้ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่เพื่อที่จะได้นำไปมอบให้กับพี่น้องชาวใต้ต่อไป
มติที่ประชุม


รับทราบ
เลิกประชุมเวลา           14.45 น.
  นางสาวชญาน์นันท์  ศิริประภานนท์กุล                        
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ         
      ผู้จัดทำรายงานการประชุม                                  
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