รายงานการประชุม
คณะอนุกรรมการส่งเสริมอุตสาหกรรม MICE ของจังหวัดเชียงใหม่ ครั้งที่ 1/2560
วันศุกร์ที่ 16 พฤศจิกายน 2559 เวลา 11.30 น.
ณ  ศูนย์ประชุมและแสดงสินค้านานาชาติเฉลิมพระเกียรติ 7 รอบ พระชนมพรรษา จังหวัดเชียงใหม่
*********************
ผู้มาประชุม  
1. นายปวิณ

ชำนิประศาสน์


ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่
2. นายกฤษณ์

ธนาวณิช


รองผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่
3. นายจิรวัฒน์ 

วิศิษฐ์ผล


(แทน) ท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดเชียงใหม่
4. นางสาวพนิตานันท์
สารเก่ง



(แทน) พาณิชย์จังหวัดเชียงใหม่
5. นางอุบลรัตน์

พ่วงภิญโญ


(แทน) หัวหน้าสำนักงานจังหวัดเชียงใหม่
6. นางศุภวรรณ
ตีระรัตน์



(แทน) ผู้อำนวยการสำนักงานส่งเสริม-
                                          การจัดประชุมและนิทรรศการ (องค์การมหาชน)     
7. นางเนตรนภา

สุทธิธรรมดำรง


ผู้อำนวยการสำนักงานพิงคนคร (องค์การ-







มหาชน)
8. นางสาวชญาน์นันท์  
ศิริประภานนท์กุล

(แทน) ผู้อำนวยการกลุ่มงานยุทธศาสตร์และ






ข้อมูลเพื่อการพัฒนาจังหวัดเชียงใหม่
9. นางวิภาวัลย์

วรรพุฒิพงค์


ประธานคณะกรรมการร่วมภาคเอกชน (กกร.) 







จังหวัดเชียงใหม่
10. นางมยุรี

สมบูรณ์



ผู้อำนวยการฝ่ายบริหารจัดการศูนย์ประชุมและ







แสดงสินค้านานาชาติเฉลิมพระเกียรติ 7 รอบ 







พระชนมพรรษา จังหวัดเชียงใหม่
11. นางละเอียด           บุ้งศรีทอง


นายกสมาคมโรงแรมไทยภาคเหนือ
12. นายราชันย์

วีระพันธุ์



นายกสมาคมการค้าผู้ประกอบการธุรกิจไมซ์และ







ออแกไนซ์ภาคเหนือตอนบน
ผู้ไม่มาประชุม

1. ประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงใหม่
2. นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่
3. นายกสมาคมธุรกิจท่องเที่ยวจังหวัดเชียงใหม่
ผู้เข้าร่วมประชุม

1. นายรมร

ชนะโสภณ


สำนักงานทรัพย์สินสวนพระมหากษัตริย์
2. นายภูดิส

ทิพย์คำ



ที่ทำการปกครองจังหวัดเชียงใหม่
3. นายพงษ์ศักดิ์

แก้วแสนเมือง


สำนักงานจังหวัดเชียงใหม่
4. ดร.จุฑา

ธาราไชย


สำนักงานส่งเสริมการจัดประชุมและนิทรรศการ     







(องค์การมหาชน)
5. นางสาวเกตุวดี        วัฒนกำพลกิจ


สำนักงานส่งเสริมการจัดประชุมและนิทรรศการ     







(องค์การมหาชน)
6. นายเถกิงศักดิ์         ไชยกาญจน์


สำนักงานส่งเสริมการจัดประชุมและนิทรรศการ     







(องค์การมหาชน)
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7. นางสาวทัศวรรณ    ชมชิต



สำนักงานส่งเสริมการจัดประชุมและนิทรรศการ     







(องค์การมหาชน)
8. นางสาวจุฑาทิพย์    สุบรรณครุฑ


สำนักงานส่งเสริมการจัดประชุมและนิทรรศการ     







(องค์การมหาชน)
9. นางสาวดิลกา        ตันประสาทปริญญา


สำนักงานส่งเสริมการจัดประชุมและนิทรรศการ     







(องค์การมหาชน)
10. นางสาวอธิจิตร
อัตกิตติกุล


สำนักงานส่งเสริมการจัดประชุมและนิทรรศการ     







(องค์การมหาชน)
11. นางสาวสินีนาฏ  
จันทร์แก้ว


เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน







สำนักงานจังหวัดเชียงใหม่

สรุปสาระสำคัญการประชุมดังนี้ 

เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. ณ ห้องประชุม 13 ชงโค ศูนย์ประชุมและแสดงสินค้านานาชาติเฉลิมพระเกียรติ 7 รอบพระชนมพรรษา จังหวัดเชียงใหม่  โดยมีนายปวิณ ชำนิประศาสน์ ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่ กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้
ระเบียบวาระที่ 1 : 
เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
นายปวิณ  ชำนิประศาสน์ ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่ แจ้งให้ที่ประชุมทราบว่า 1) การขับเคลื่อนงานส่งเสริมอุตสาหกรรมไมซ์ไม่ค่อยชัดเจนคือ ต้นน้ำ กลางน้ำ และปลายน้ำคืออะไร และถ้าเราจะเคลื่อนอุตสาหกรรมไมซ์ไปได้อย่างไร แต่เหมือนว่าโครงการไม่นิยมพอที่จะสร้างมูลค่าเพิ่ม แต่พยายามไม่พูดถึงเรื่องรายได้โดยตรงแต่จะพูดเรื่องรายได้โดยอ้อม เช่น การจัดนิทรรศการ การจัดประชุมต่างๆ ควรจะได้รับประโยชน์กลุ่มแรก กลุ่มแรกอุตสาหกรรม กลุ่มที่สองอุตสาหกรรม    การท่องเที่ยว เราอาจจะให้ TCEB ทำต้นทาง กลางทาง และปลายทาง                    2) การขับเคลื่อนอุตสาหกรรมไมซ์ในจังหวัดเชียงใหม่ มีการปรับโครงสร้างคณะกรรมการส่งเสริมและขับเคลื่อนอุตสาหกรรมไมซ์ ลงนามเมื่อวันที่              29 พฤศจิกายน 2559 ประกอบด้วย ท่องเที่ยวและกีฬา พาณิชย์จังหวัด ผู้อำนวยการสำนักงานส่งเสริมการจัดประชุมและนิทรรศการ ผู้อำนวยการสำนักงานการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย ผู้อำนวยการสำนักงานพัฒนาพิงคนคร นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด นายกเทศมนตรีนครเชียงใหม่ ประธานคณะกรรมการร่วมภาคเอกชน (กกร.) นายกสมาคมธุรกิจท่องเที่ยวจังหวัด นายกสมาคมโรงแรมไทยภาคเหนือ นายกสมาคมการค้าผู้ประกอบการธุรกิจไมซ์และออแกไนซ์ ภาคเหนือตอนบน หัวหน้าสำนักงานจังหวัด และผู้อำนวยการกลุ่มงานยุทธศาสตร์ฯ ซึ่งหน้าที่ของเราคือจะขับเคลื่อนอุตสาหกรรมไมซ์อย่างไร ต้องมีทิศทางที่ชัดเจน และเป็นการส่งเสริมให้เกิดเมืองไมซ์ได้ชัดเจน จึงเรียนที่ประชุมเพื่อรับทราบ
มติที่ประชุม
รับทราบ
/ระเบียบวาระที่ 2...
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ระเบียบวาระที่ 2 : 
เรื่องเพื่อทราบ

2.1 แผนการประชุมคณะกรรมการส่งเสริมและขับเคลื่อนอุตสาหกรรม MICE ของสำนักงานจังหวัดเชียงใหม่


นางอุบลรัตน์ พ่วงภิญโญ ผู้อำนวยการกลุ่มงานยุทธศาสตร์และข้อมูล
เพื่อการพัฒนาจังหวัดแจ้งให้ที่ประชุมทราบว่าฝ่ายเลขานุการคณะกรรมการฯ
ได้กำหนดแผนการจัดประชุมไมซ์ออกเป็น 3 เดือนครั้ง โดยรายละเอียดคือรอบแรกวันศุกร์ที่ 16 ธันวาคม 2559 รอบต่อไปวันศุกร์ที่ 10 มีนาคม 2560 วันศุกร์ที่ 16 มิถุนายน 2560 และวันศุกร์ที่ 15 กันยายน 2560 ปีนี้จะประชุม จำนวน 
4 ครั้ง ทั้งนี้ สามารถปรับกำหนดวัน เวลา ในการประชุมได้ตามความเหมาะสม
มติที่ประชุม                รับทราบ



2.2 รายงานผลการศึกษาข้อมูลเชิงลึกเพื่อกลยุทธ์การสร้างแบรนด์และ



การตลาดอุตสาหกรรมไมซ์ (City DNA)


นางศุภวรรณ ตีระรัตน์ ผู้อำนวยสำนักงานส่งเสริมการจัดประชุม
และนิทรรศการ (องค์การมหาชน) แจ้งให้ที่ประชุมทราบว่า สสปน. ขอนำเสนอให้
ที่ประชุมทราบเรื่อง MICE City DNA ประเด็นจะอยู่ที่แบรนด์ของเชียงใหม่ที่เป็นไมซ์ไม่ใช่แบรนด์ที่เป็นการท่องเที่ยวและข้อมูลต่างๆ จะเป็นเชิงลึกของธุรกิจทั้งหมด โดยเฉพาะส่วนที่ให้ข้อมูลคือบริษัทที่ปรึกษาการทำแบรนดิ้งของ DNA อัตลักษณ์ต่างๆ ในสินค้าและการนำเสนอจะนำเสนอที่ให้ทุกท่านได้เห็นถึง 
1) ความเป็นไปได้ของเมืองรวมถึงความสามารถของเมืองที่รองรับอุตสาหกรรมไมซ์และเน้นในเรื่องของฮาร์ตแวร์ ซอฟแวร์ และที่สำคัญอุตสาหกรรมใดที่จะรองรับในภาพของเมืองเชียงใหม่และเกิดการเชื่อมโยงอย่างไร ทั้งในภาคของการนำนโยบายภาครัฐและนโยบายการพัฒนาเศรษฐกิจของประเทศ 
2) การศึกษาโครงการที่เรียกว่า MICE City Model เชียงใหม่เราได้มีการแต่งตั้งให้เป็นเมืองไมซ์ เมืองที่ 2 ของประเทศไทย ตลอดระยะเวลาตั้งแต่ลงนามใน MOU จนถึงปัจจุบันมีกิจกรรมมาลงค่อนข้างเยอะแต่มีข้อจำกัด มีปัญหาอุปสรรค เราจึงศึกษาว่าถ้าเราจะผลักดันอุตสาหกรรมไมซ์ในอนาคต เมืองเป็นตัวสำคัญ ฉะนั้นส่วนไหนหรือปัจจัยใดที่เป็นตัวสำคัญที่ขับเคลื่อนสู่ความสำเร็จ


นายอมรทัศน์ สุนทรสวัสดิ์ บริษัทโฟร์รูมส์ จำกัด ที่ปรึกษาการศึกษาข้อมูลเชิงลึก รายงานที่ประชุมทราบว่า สสปน. มีความตั้งใจที่จะสร้างแบรนด์แก่จุดหมายไมซ์ในหัวเมืองต่างๆ โดยจำต้องมีการศึกษาและวิจัยข้อมูลเชิงลึกเพื่อหาจุดยืน
ที่แตกต่าง ส่วนเป้าหมายเพื่อวิเคราะห์การทำยุทธ์การสร้างแบรนด์ของเมือง จุดแข็ง เอกลักษณ์ หรือองค์ประกอบที่สำคัญอื่นๆ จุดแข็งที่ สสปน. มองจังหวัดเชียงใหม่ คือตั้งอยู่ในจุดยุทธศาสตร์ทางธุรกิจของภาคเหนือ การเข้าถึงโครงสร้างพื้นฐาน มีความหลากหลาย มีความทันสมัย และมีแรงจูงในสำหรับการท่องเที่ยวแบบผลตอบแทน (Incentive travel) จากจุดแข็งทางสถิติ ได้แก่ โครงสร้างผลิตภัณฑ์มวลรวม
ส่วนใหญ่มาจากสาขาเกษตรกรรม 14.6% เงินลงทุนส่วนใหญ่มาจากอุตสาหกรรมการเกษตร 15.6% อุตสาหกรรมอาหาร 17% อุตสาหกรรมเครื่องดื่ม 5% และโอกาสของเมืองเชียงใหม่ คือ ได้รับการสนับสนุนจากหน่วยงานรัฐบาลให้เป็น
                                                                                      /เมืองไมซ์...

                                
เมืองไมซ์ เมืองไทยเป็นศูนย์กลางของอาหารโลก การเติบโตของธุรกิจท่องเที่ยว
เชิงวัฒนธรรม การลงทุนในรถไฟความเร็วสูง การเติบโตของประเทศเพื่อนบ้าน โครงการ Thailand 4.0 และความคิดสร้างสรรค์และการริเริ่มโครงการต่างๆ 
ถ้าเราจะพัฒนาเมืองเชียงใหม่จุดขายของไมซ์เชียงใหม่ต้องเกี่ยวข้องกับธุรกิจและต้องดูว่ามีอุตสาหกรรมอะไรที่สำคัญ และความพร้อมในเชิงฮาร์ดแวร์ และซอฟต์แวร์ 
คนในเชียงใหม่มองว่าความสามารถของเมืองมีแรงผลักดันมาจากวัฒนธรรม คน และวิถีชีวิต ศูนย์กลางการค้าในภาคเหนือ เนื้อหาที่หลากหลายสู่การออกแบบเนื้อหาที่น่าสนใจ ความคิดริเริ่มใหม่ๆ จากกลุ่มนักเคลื่อนไหวต่างๆ อุตสาหกรรมที่มีศักยภาพในจังหวัดเชียงใหม่มีการแพทย์และสุขภาพ อาหารและการเกษตร และศิลปหัตถกรรม DNA ของเมืองประกอบด้วยความคิดสร้างสรรค์ ประวัติศาสตร์และวัฒนธรรม 
ประเด็นหลักจากการวิจัยกับบุคคลประกอบด้วยประเด็นที่ 1 เชียงใหม่
ยังขาดชอฟต์แวร์ในเรื่องของความคิด ความเข้าใจในทักษะและกรอบการทำงาน
เพื่อสร้างธุรกิจไมซ์ในเมือง ประเด็นที่ 2 ซอฟต์แวร์และฮาร์ดแวร์อาจจะไม่เหมาะกับ 
M  I  C  E มากกว่ากัน ประเด็นที่ 3 ควรให้ความสำคัญมากน้อยแค่ไหนต่อความหลากหลายของเมืองเชียงใหม่หรือควรใช้อุตสาหกรรมเป็นตัวนำจังหวัดหรือควรสร้างจุดยืนเพื่อให้ตอบโจทย์และครอบคลุมความหลากหลายของเมือง ประเด็นที่ 4     ควรจะสร้างแบรนด์จากธุรกิจ DNA เมือง ไปธุรกิจ ความเข้าใจต่อไมซ์ในปัจจุบัน คือ 1) ไม่มีเนื้อหาของไมซ์มากพอหรือยังไม่ถูกพัฒนาและเสนอในบริบทที่เป็นสากล
คนเชียงใหม่เก่งเรื่องการท่องเที่ยวแต่ไม่เก่งเรื่องไมซ์ 2) เหมาะสำหรับ MI และมีศักยภาพเติบโตของ CE 3) ไม่มีความเข้าใจเชิงลึกถึงประโยชน์ไมซ์ 4) ไม่มีงานไมซ์ในระดับสากลมากพอ 
ส่วนปัญหาไมซ์ในเมืองเชียงใหม่ มีข้อจำกัดที่ไม่สามารถรองรับคนกลุ่มใหญ่ เชียงใหม่เป็นเมืองที่มีราคาถูก และไม่มีกลยุทธ์การตลาดไมซ์ที่ชัดเจน 
จุดขายที่เป็นเอกลักษณ์ของเชียงใหม่ ประกอบด้วย 
1) ความหลากหลายเป็นองค์ประกอบพื้นฐานที่สร้างคุณลักษณะที่ไม่เหมือนใคร โดยแบ่งออกเป็น 3 ด้าน ได้แก่ 1) ด้านสภาพแวดล้อมเมืองเชียงใหม่เป็นเมืองของเกษตรปลอดภัยแต่เกิดมลพิษ 2) คนเชียงใหม่มีความคิดสร้างสรรค์ ตั้งใจ มีใจบริการแต่ไม่มีความเป็นมืออาชีพ ขาดการจัดการ 3) ความเชื่อคนเชียงใหม่มีการปรับตัวเปลี่ยนแปลงตลอดเวลาแต่อนุรักษ์นิยมในการดำรงชีวิตและวัฒนธรรมท้องถิ่น 
2) คุณค่าความเป็นอยู่ที่ดีเริ่มตั้งแต่การกินอยู่ที่ดี การมีชีวิตที่ดี อาหารที่ดี เป็นการแสดงออกถึงตัวตน อุตสาหกรรมหลักและจุดยืนถ้าจะเน้นทางด้านอุตสาหกรรมต้องสอดคล้องกับ Well-being แต่ละคนจะมองคนละด้าน 1) อาหารและการเกษตร 2) สุขภาพ 3) การบริการ 4) ดิจิตัล/Start up 
จุดยืนของเชียงใหม่ที่ได้รับการกล่าวขานมากที่สุดคือ 1) ความหลากหลายแง่มุม 2) อาหาร 3) วัฒนธรรมล้านนา 4) เอกลักษณ์คนเชียงใหม่ 
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เทรนด์ของอุตสาหกรรมไมซ์ ประกอบด้วย 1) มีการเติบโตอย่างมั่นคง 
2) ปัจจัยที่มีอิทธิพล 3 อันดับคือ งบประมาณ ความไม่แน่นอนทางการเมืองและเศรษฐกิจและความปลอดภัย 3) การใช้ Mobile Apps 4) Meeting & Incentive การประชุมที่เน้นประสบการณ์ 5) มีความต้องการในเรื่องของตัวเลือก 6) คนรุ่นใหม่เป็นคนกำหนดไมซ์ในอนาคต และให้ความสำคัญกับการมีส่วนร่วม 
ผลกระทบต่ออุตสาหกรรมไมซ์ คือ ความพร้อมของไมซ์ในเชียงใหม่ ด้านฮาร์ดแวร์ในเชิงโรงแรม 1) มีความหลากหลายและการบริการที่ดีสามารให้ประสบการณ์ที่แตกต่างแก่ลูกค้าได้ 2) มีโรงแรมระดับ 5 ดาวที่มีความสามารถ
ในการให้บริการและรองรับความต้องการของไมซ์โดยเฉพาะ Meeting & Incentive   แต่ควรพัฒนาในเรื่องจำนวนโรงแรม 5 ดาว ที่สามารถรองรับไมซ์ได้ยังมีน้อย 
ส่วนใหญ่เป็นโรงแรมบูติกขนาดเล็กและมีความต้องการโรงแรม 5 ดาวสูง             ในเชิงสิ่งอำนวยความสะดวก 1) มีศูนย์การประชุมขนาดใหญ่ที่สามารถอำนวยความสะดวกและรองรับ C & E ขนาดใหญ่ได้ 2) มีความหลากหลายของสถานที่การ
จัดประชุม แต่ควรพัฒนาในเรื่องศูนย์การจัดประชุมซึ่งยังไม่ได้รับการจัดการที่ดีและสิ่งอำนวยความสะดวกอื่นๆ เชิงโครงสร้างพื้นฐานของเมือง 1) มีสนามบินนานาชาติที่สามารถรองรับนักท่องเที่ยวกลุ่มไมซ์ 2) มีความหลากหลายของบริการขนส่ง 
3) ผังเมืองมีความสะดวกต่อการเดินทาง 4) มีสิ่งอำนวยความสะดวกครบวงจร 
แต่ควรพัฒนาในเรื่องของสนามบินมีการรองรับคนได้น้อย ขาดการจัดการระบบขนส่งสาธารณะ และถนนยังไม่ได้รับการพัฒนาอย่างเต็มที่ และเชิงแรงจูงใจ 
1) มีแหล่งจูงใจจำนวนมาก เช่น วัด พิพิธภัณฑ์ล้านนา เป็นต้น 2) มีแหล่งท่องเที่ยวทางธรรมชาติ 3) มีกิจกรรมความบันเทิงหลากหลายทั้งด้านสุขภาพ สปา และกิจกรรมสันทนาการต่างๆ แต่ควรพัฒนาในเรื่องที่ยังไม่มีสถานที่ท่องเที่ยวขนาดใหญ่ ด้านซอฟต์แวร์ในเชิงสิ่งสนับสนุนและบริการไมซ์ ในเชียงใหม่มี MICE Excellence    Center มีสำนักงานพัฒนาพิงค์นคร มี Destonation Management Consultant หรือ DMC แต่ควรพัฒนาในเรื่องการบริการธุรกิจไมซ์ยังมีความกระจัดกระจายอยู่ และธุรกิจไมซ์ยังถูกออกแบบเพื่อตอบโจทย์กลุ่มนักเดินทางเชิงรางวัล คนรุ่นใหม่ธุรกิจการบริการในเชียงใหม่มีคุณภาพสูงและคนเชียงใหม่โดยพื้นฐานเป็นคนที่มีการต้อนรับขับสู้ที่ดีต่อแขกบ้านแขกเมืองและปรับตัวได้ดีกับวัฒนธรรมใหม่ แต่ควรพัฒนาในเรื่องวัฒนธรรม เชียงใหม่ค่อนข้างผ่อนคลาย คนเชียงใหม่บางครั้งถูกมองว่าเป็นกลุ่มคนที่ไม่ค่อยมีอาชีพ มาตรฐานผลงานของกลุ่มคนในธุรกิจไมซ์ยังไม่ได้มาตรฐานสากล เชิงเนื้อหาเชียงใหม่มีเนื้อหาและเรื่องราวหลากหลายที่จะสามารถสนับสนุนและเพิ่มพูนประสบการณ์ให้แก่ลูกค้ากลุ่มไมซ์ มีการทำวิจัยอย่างสม่ำเสมอโดยสถาบันต่างๆ แต่ควรพัฒนาในเรื่องเนื้อหายังไม่ได้รับการพัฒนาอย่างเต็มที่เพื่อสนับสนุนอุตสาหกรรมไมซ์ เนื้อหาไม่ได้ถูกพัฒนาจากกลุ่มผู้รับผิดชอบจากคนกลาง และเชิงสินค้าและการนำเสนอเชียงใหม่มีศักยภาพในการพัฒนาการนำเสนอสินค้าและบริการ มีความต้องการสำหรับสินค้าและบริการหรู แต่ควรพัฒนาสินค้าและบริการยังราคาถูก พัฒนาแพคเกจเพื่อตอบโจทย์การท่องเที่ยวเป็นส่วนใหญ่และ
ไม่มีสินค้าและบริการในระดับหรู ความพร้อมของอุตสาหกรรมไมซ์ในเชียงใหม่ใน
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แง่บวกเป็นมรดกวัฒนธรรมที่แข็งแกร่งที่ความคุ้มค่าต่อเงินและมีเสน่ห์ที่โดดเด่น 
ในแง่ลบมาตรฐานยังไม่คงเส้นคงวามีจุดหมายปลายทางที่ประกอบกับความ
ขาดแคลนในกลุ่มผลิตภัณฑ์และมีลักษณะที่ขัดแย้งในแต่ละแง่มุม 
           อุตสาหกรรมหลักในเชียงใหม่เห็นตรงกันว่าเชียงใหม่ควรมีอุตสาหกรรมอาหารและการเกษตรหรือสุขภาพหรือศิลปะและหัตถกรรม 
 DNA ของไมซ์ไทย ความเข้าใจและมุมมองต่อจุดยืนของเชียงใหม่สิ่งที่มองตรงกันคือมรดกวัฒนธรรมและผู้คนและวิถีชีวิต แต่สิ่งที่บุคคลภายนอกเห็นคือความหลากหลาย อาหารและการเกษตร ส่วนสิ่งที่บุคคลภายในเห็นคือความคิดสร้างสรรค์ 
 หน้าที่ของ สสปน. ในเชียงใหม่บทบาทเมืองไมซ์ในปัจจุบัน ได้แก่ 
1) ให้ความรู้ด้านคุณค่าและผลประโยชน์ 2) ให้ความรู้ด้านแง่มุมความคิด 
3) ให้ความรู้ด้านทักษะ 4) สร้างสภาพแวดล้อมเชิงรุก 5) จัดหาเครื่องมือและกำหนดทิศทาง 6) กำหนดมาตรฐาน และ 7) กำหนดตัวชี้วัดผลการดำเนินงาน และ5) การเชื่อมโยงของแบรนด์ ไม่ว่าจุดยืนของเมืองเชียงใหม่จะเป็นอะไรแต่เราจำเป็นต้องคำนึงถึงจุดประสงค์ 3 เรื่อง คือ 1) การสร้างมูลค่าเพิ่มและการ
บูรณาการเทคโนโลยีหรือ Thailand 4.0 2) ตัวเมืองเชียงใหม่เป็นเมืองแห่งชีวิตและความเจริญรุ่งเรือง 3) TCEB เป็นการเชื่อมโยงประเทศ การวิเคราะห์ข้อได้เปรียบของอุตสาหกรรมไมซ์ประกอบด้วยแรงจูงใจ ภูมิศาสตร์ คุณลักษณะและค่านิยม 
มีผู้ให้บริการไมซ์ที่มีประสบการณ์การทำงานด้านไมซ์สูง และอุตสาหกรรมมาเน้นได้ด้านอาหารและการเกษตร สุขภาพ ศิลปะและหัตถกรรม ศักยภาพในความเห็นสำหรับการสร้างเชียงใหม่เมืองไมซ์และเห็นเป็นจุดขายมากคือ 1) แรงจูงใจด้านวัฒนธรรม 2) อาหารและการเกษตร 3) คุณค่าของคุณภาพชีวิต
มติที่ประชุม              
แบรนดิ้งเป็นการบอกถึงความมีตัวตนของคนเชียงใหม่ การร้อยเรียงของ well being ให้เกิดความหลากหลายจะทำได้อย่างไร สำหรับเสน่ห์ของเมืองเชียงใหม่คือความหลากหลาย ไม่สามารถตัดเรื่องใดเรื่องหนึ่งออกได้ แต่ต้องดูการตอบสนองของนักท่องเที่ยวเชียงใหม่สามารถตอบสนองความหลากหลายได้ดี และจุดแข็งของเชียงใหม่ คือความหลากหลายและการสนองตอบได้ทุกอย่าง ดังนั้น ขอให้เป็นหน้าที่ของ TCEB ที่จะต้องนำไปสร้างและสานต่อว่าจะทำอย่างไรให้มีจุดเด่นและมีความหลากหลายที่ชัดเจน




2.3 รายงานรูปแบการจัดการเมืองไมซ์ (MICE City Model)



นางศุภวรรณ ตีระรัตน์ ผู้อำนวยสำนักงานส่งเสริมการจัดประชุมและนิทรรศการ (สสปน.) แจ้งให้ที่ประชุมทราบ เรื่องโครงการศึกษาข้อมูลเชิงลึกของ MICE City Model ในเชิงอัตลักษณ์ โดยเมืองที่ต้องการให้พัฒนาธุรกิจและโอกาสต่างๆ อย่างเชียงใหม่มีโอกาสในด้านอุตสาหกรรมเพราะมีศูนย์ประชุมฯ ปัญหาและอุปสรรคที่เจาะลึกไปใน 5 เมืองหลัก คือ 1) ไม่มีหน่วยงานเฉพาะคือไม่มีตัวกลาง   2) ไม่มีการทำแบรนด์ในระดับท้องถิ่น การสร้างแบรนด์ไมซ์ในการเมืองต่างๆ 
3) ไม่มี ONE stop ด้านไมซ์สำหรับลูกค้า 4) การประมูลสิทธิงานทำแบบเฉพาะกิจ 5) การสนับสนุนในท้องถิ่นไม่ชัดเจน 6) มีการลงทุนจำกัด 7) สมรรถนะต่ำ 
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8) พึ่งพา สสปน. สูงซึ่งโดยส่วนใหญ่ TCEB เป็นผู้รับผิดชอบ 9) กำลังของภูมิภาคมีจำกัด และ 10) ความซ้ำซ้อนระหว่าง สสปน. และ ททท สภาวะการแข่งขันในภูมิภาค ได้แก่ 1) คู่แข่งมากขึ้น 2) ศูนย์ประชุมมากขึ้น 3) สำนักงานส่งเสริมการจัดประชุมฯ เพิ่มขึ้น และ 4) การใช้เงินอุดหนุน ส่วนโอกาสของ MICE City ในการสร้างคือ 1) Thailand 4.0 2) AEC 3) การสนับสนุนจาก สสปน. และ 4) ศตวรรษแห่งเอเชีย 
รูปแบบการผลักดันที่จะเข้าเป็น MICE City ได้แก่ หน่วยงานรัฐ ที่ทำงานแบบกึ่งเอกชน  มีความเป็นอิสระจากรัฐบาล แต่มีความน่าเชื่อถือ เป็นกลาง โปร่งใส ตรวจสอบได้โดยผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ได้รับการสนับสนุนอย่างกว้างขวางจากทุกภาคส่วน สามารถทำงานร่วมกับทุกภาคส่วน ทั้งรัฐและเอกชน สามารถตัดสินใจได้อย่างรวดเร็ว ฉับไว ในเวลาสั้น ดำเนินงานได้ในรูปแบบเอกชน รักษาความเป็นกลางและไม่มีผลประโยชน์ทับซ้อน คำนึงถึงประโยชน์ของลูกค้าเป็นสำคัญ มีบุคลากรที่เป็น
ผู้ชำนาญเฉพาะด้าน MICE จากภาคเอกชน มีความสัมพันธ์ที่ดีต่อผู้กำหนดนโยบายทั้งภาครัฐและเอกชน เน้นงานด้านการขาย และทำงานเพื่อเป้าหมายผลสำเร็จที่ชัดเจน วัดได้ มีงบประมาณ และปัจจัยสนับสนุนในการทำงานที่มั่นคง ต่อเนื่องในระยะยาว และผู้บริหารหน่วยงานควรมาจากภาครัฐและเอกชน รูปแบบที่แนะนำสำหรับประเทศไทย แบ่งเป็นระดับชาติประกอบด้วยสร้างเครือข่ายระดับชาติและนานาชาติ วางแผนยุทธศาสตร์  เสริมสร้างสมรรถนะ สร้างแบรนด์ สร้างเวทีการขายและการตลาดในระดับนานาชาติ พัฒนาสมาคม อำนวยความสะดวกด้านการประมูลสิทธิ์งานนานาชาติ นโยบายและกฏระเบียบระดับชาติ ให้การสนับสนุนกิจกรรมการตลาด สร้างการมีส่วนร่วมระดับชาติ และระดับเมือง/ภูมิภาค สร้างองค์ความรู้และการมีส่วนร่วมในระดับท้องถิ่น จัดทำแผนแม่บทไมซ์ของเมือง หรือภูมิภาค ดำเนินงานและให้การสนับสนุนงานไมซ์ตามนโยบายและแผนชาติ การประมูลสิทธิและการทำการตลาดในตลาดไมซ์ในประเทศและต่างประเทศ สนับสนุนการวางแผนงาน และการจัดงานในพื้นที่ จัดฝึกอบรมพัฒนาบุคลากร โดยเฉพาะแรงงานในอุตสาหกรรมไมซ์ และสมาชิกสมาคมที่เกี่ยวข้อง 


มติที่ประชุม                รับทราบ และขอให้ทุกหน่วยงานให้ความร่วมมือในการให้ข้อมูล และสนับสนุนการ
ดำเนินงานดังกล่าว เพื่อประโยชน์ของอุตสาหกรรมไมซ์ของจังหวัดเชียงใหม่  
ระเบียบวาระที่ 3 :     
เรื่องเพื่อพิจารณา

งานโครงการ/กิจกรรมเด่น ประจำจังหวัดเชียงใหม่ที่ต้องการรับการสนับสนุนและ


ส่งเสริมจากสำนักงานส่งเสริมการจัดประชุมปละนิทรรศการ (องค์การมหาชน)
เนื่องจาก สสปน. มีโครงการยกระดับงานเด่นในไมซ์ซิตี้ และได้ให้การสนับสนุนงาน Lanna Expo เป็นงานเด่นประจำจังหวัดเชียงใหม่ โดยในปีงบประมาณ 2560 จะครบกำหนด 3 ปี ตามหลักเกณฑ์การให้การสนับสนุนของ สสปน. แล้ว ซึ่งในปีนี้ สสปน. มีแผนยกระดับการประชาสัมพันธ์งานโดยเพิ่มกลุ่มเป้าหมายเป็นผู้เข้าร่วมงานจากประเทศในเขต GMS
/นอกจากนี้...
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นายภูดิส ทิพย์คำ ผู้แทนที่ทำการปกครองจังหวัดเชียงใหม่ได้เสนอที่ประชุมว่าจังหวัดเชียงใหม่ขอเสนองานมหกรรมไม้ดอกไม้ประดับของจังหวัดเชียงใหม่ 
ให้ สสปน. พิจารณา เพื่อยกระดับให้เป็นงานเด่นประจำจังหวัดอีกงานหนึ่งด้วย สำหรับรายละเอียดงานไม้ดอกไม้ประดับ ปี พ.ศ. 2560 นั้น จังหวัดเชียงใหม่ร่วมกับองค์กรภาครัฐ เอกชน และประชาชนได้พร้อมใจกันจัดงานมหกรรมไม้ดอกไม้ประดับ ครั้งที่ 41 ให้ยิ่งใหญ่ สวยงาม ตระการตา ระหว่างวันที่ 3-5 กุมภาพันธ์ 2560 โดยจะมีพิธีเปิดงาน  ในวันศุกร์ที่ 3 กุมภาพันธ์ 2560 เวลา 19.00 น. 
ณ สวนสาธารณะหนองบวกหาด และโดยเฉพาะในเช้าวันเสาร์ที่ 4 กุมภาพันธ์ 2560 เวลา 08.00 น. ณ บริเวณเชิงสะพานนวรัฐ จะมีพิธีปล่อยขบวนรถบุปผชาติเคลื่อนขบวนรถบุปผชาติจากเชิงสะพานนวรัฐ ไปจนถึงบริเวณสวนสาธารณะหนองบวกหาด ซึ่งขบวนรถบุปผชาติทั้งหมดจะจอดที่สวนสาธารณะหนองบวกหาด 
เพื่อให้ประชาชนได้ชื่นชมความงาม การจัดงานในปีนี้ภายใต้แนวคิด “ดอกไม้สะพรั่งงาม เทิดนามภูมิพล”
นอกจากนี้ในงานยังมีนิทรรศการ การประกวดไม้ดอกไม้ประดับ และการ
จัดสวน การจัดนิทรรศการและการสาธิตผลิตภัณฑ์ชุมชน (OTOP) ของจังหวัดเชียงใหม่ การประกวดนางงามบุปผชาติเชียงใหม่และนางงามบุปผชาตินานาชาติ การแสดงดนตรีในสวน (Orchestra) บทเพลงพระราชนิพนธ์ ของสถาบันการศึกษาให้ชมทุกวัน ณ สวนสาธารณะหนองบวกหาด การตบแต่งเมืองด้วยไม้ดอกไม้ประดับ และการแสดงโคมแขวนดอกไม้ประดับตามต้นไม้รอบคูเมือง และมีอีกกิจกรรมที่จังหวัดจัดเพิ่มเติม เพื่อต้อนรับนักท่องเที่ยวที่มาชมงานในปีนี้ คือการแสดงการจัดแสดง Light & Sound Water Hologram หรือ 3 D Projection Mapping และการจัดแสดงนิทรรศการสวนไม้ดอกไม้ประดับ ณ สวนสาธารณะหนองบวกหาด ภายใต้แนวคิด “ใต้ร่มพระบารมี 70 ปี แห่งการครองราชย์ พระบาทสมเด็จ
พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช เสด็จสู่สวรรคาลัย ผองพสกนิกรชาวไทยน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณตราบนิจนิรันดร์” และเป็นการเทิดพระเกียรติสมเด็จ
พระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณ บดินทรเทพยวรางกูร ในโอกาสขึ้นครองราชย์เป็นพระมหากษัตริย์ รัชกาลที่ 10 ด้วย 
มติที่ประชุม
รับทราบ และ สสปน. จะพิจารณาให้งบประมาณสำหรับจัดทำแผนแม่บท (Roadmap) เพื่อหาแนวทางยกระดับต่อไป
ระเบียบวาระที่ 4 : 
เรื่องอื่นๆ 



- ไม่มี –
เลิกประชุมเวลา 16.30  น.
 นางสาวชญาน์นันท์  ศิริประภานนท์กุล                                  
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ                                    
        ผู้จัดทำรายงานการประชุม                                          
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